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ΕΟΠΥΥ: n ανυπαρξία σχεδιασµού, 
οργανωοτκ και οράµατος - 

Hδηµιουργία ιου ΕΟΠΥΥ είναι n σηµαντικότερη 
καινοτοµία που έχει γίνει στη χώρα εδώ και δεκαετίες. 
∆υστυχώς, n ανυπαρξία, σχεδιασµού, οργάνωσης και. 

οράµατος κατά την ίδρυση του, έχει σαν αποτέλεσµα τπ . 
διαφαινόµενη αποτυχία Tns: λειτουργίας του ΕΟΠΥΥ, ενός 
θεσµού που θα µπορούσε να λύσει πολλά προβλήµατα 
βάζοντας τάξη οτο χώρο της Υγείας. 

H απόφαση να δηµιουργηθεί ο ΕΟΠΥΥ µόνο µε στοιχεία 
των Ταµείων που θα αντικαθιστούσε χωρίς να υπάρξει 

: σωστός αρχικός σχεδιασµός, έχει σαν αποτέλεσµα την., b 

έλλειψη οργάνωσης που βιώνουµε σήµερα. ∆εν είναι 
δυνατόν µόνο µε υλικά κατεδαφίσεων να κτίσεις καινούργιο 
κτίριο.. 

H ελλιπή^ µηχανογράφηση,-n απουσία πραγµατικού 
ελεγκτικού µηχανισµού και n εµµρνττ%ε παρωχηµένα 
στερεότυπα είναι κάποια από τα προβλήµατα που έχουν 
φέρει τον ΕΟΠΥΥ στη δεινή κατάσταση που βρίσκεται 
σήµερα. Επιπλέον, οι συνεχείς άστοχοι προϋπολογισµοί, οι 
οποίοι όχι µόνο δεν βασίζονται στην καταγεγραµµένη 
πραγµατικότητα, ολλά είναι και εκτός κάθε λογικής, 
συσσωρεύουν τεράστια προβλήµατα, τα οποία, σε 
συνδυασµό µε την οικονοµική κρίση, κάνουν την κατάσταση 
αφόρητη. Για να καλύψουν αυτές us αστοχίες, τις οποίες 
εντείνει n έλλειψη ελέγχου, ανακάλυψαν τις περίφηµες 
έννοιες του rebate και του claw back, που είναι σι 
ταφόπλακες Tns ιδιωτικής Υγείας, ν. 

Είµαστε ο µόνος κλάδος που ζητήσαµε να ελεγχθούν ano 
ελεγκτικές εταιρίες οι λογαριασµοί που υποβάλλουµε, και 
µάλιστα προτείναµε να καλύψουµε τη σχετική δαπάνη. 

H πρόταση αυτή έγινε όταν διαπιστώσαµε ότι για άλλη µία 
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φορά, n έλλειψη ελεγκτικού µηχανισµού του ΕΟΠΥΥ 
οδηγούσε στη συσσώρευση νέων ληξιπρόθεσµων οφειλών 
δια της γνωστής µεθόδου της µη εκκαθάρισης των ." 
λογαριασµών µας, ή εφαρµογή της οποίας από τα παλαιά 
ασφαλιστικά ταµεία είχε σαν αποτέλεσµα τη δηµιουργία των 
τεράστιων προ ΕΟΠΥΥ οφειλών προς τον κλάδο. ∆υστυχώς, 
παρά το ότι το υπουργείο αποδεχόµενο αυτή την πρόταση 
έχει νοµοθετήσει ano το περασµένο Σεπτέµβριο, σήµερα, 6 
µήνες µετά, δεν έχει ξεκινήσει ακόµα. 

To αποτέλεσµα αυτής της κατάστασης είναι να 
κινδυνεύουµε να πέσει το rebate και το claw back επί 
δικαίων και αδίκων. Καταλαβαίνει ο καθένας τι σηµαίνει να µη 
σου πληρώνουν πάνω από το 50% του τζίρου σου από τον 
ΕΟΠΥΥ επειδή κάποιοι δεν έχουν κάνει σωστά τη δουλειά 
tous. Επιπλέον, h έλλειψη εκκαθάρισης των λογαριασµών; 
µας, µας στερεί τη δυνατότητα συµψηφισµού των οφειλών 

του ΕΟΠΥΥ προς εµάς, µε τις ασφαλιστικές εισφορές και τους 
φόρους που καλούµαστε να πληρώνουµε κάθε µήνα. Και 
είναι γνωστά τα πρόστιµα και σι ποινικές ευθύνες που 
επιβάλλονται για τη µη έγκαιρη πληρωµή ασφαλιστικών 
εισφορών και φόρων. V : 

Σαν να µην έφταναν αυτό, οι οφειλές των παλαιών Ταµείων 
παραµένουν στο µεγαλύτερο µέρος τους ανεξόφλητες.. Είναι 
γνωστό ότι εδώ και χρόνια τα Ταµεία οφείλουν πολύ µεγάλα 
ποσά για περίθαλψη των ασφαλισµένων τους σε ιδιωτικές 
κλινικές. Οι λόγοι που δηµιούργησαν αυτές τις οφειλές είναι 
πολλοί: Πέρα ano την οικονοµική στενότητα, ένας σηµαντικός 
λόγος ήταν και είναι n έλλειψη δυνατότητας εκκαθάρισης των 
υποβληθέντων λογαριασµών από τα Ταµεία. Τα χρήµατα για 
τις παλαιές οφειλές παρά το ότι είναι διαθέσιµα από τον 
∆εκέµβριο του 2012 και παρά τις καθηµερινές σχεδόν 
δηλώσεις ακόµα και του ίδιου του πρωθυπουργού της 
χώρας, εξακολουθεί να µας οφείλεται ακόµα το µεγαλύτερο 
µέρος αυτών. Οι δικαιολογίες που µας λένε είναι 
διαδικαστικού τύπου, που επιβεβαιώνουν δυστυχώς hiv 
προχειρότητα και την έλλειψη οργάνωσης που επικρατεί 

Κλείνοντας θέλω να τονίσω ότι ο χώρος της Υγείας µπορεί 
να γίνει µοχλός ανάπτυξης, κάτι που τόσο έχει ανάγκη n 
χώρα. Αρκεί ano την πλευρά του το κράτος να δείξει 
πραγµατικό ενδιαφέρον µην προβάλλοντας συνεχώς 
εµπόδια, οργανώνοντας στοιχειωδώς τις Υπηρεσίες του και 
εκπληρώνοντας τις οικονοµικές υποχρεώσεις που 
αναλαµβάνει προς τους παρόχους. 
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